



翼展长空 荆州腾飞

荆州沙市机场通航一周年暨服务品牌发布会特刊

“荆州沙市机场开通12条航线17个航点城市,旅客吞吐量在全国新通航支线机场中排名第一!”在前不久召开的全市两会上,荆州沙市机场这份开航首年“成绩单”,被写进政府工作报告。

2021年1月,荆州沙市机场通航投运,成为全国“十四五”期间首个开航投运的民用运输机场。一年后,荆州沙市机场

再次交出全国第一的“成绩单”,书写了“十四五”开局之年的精彩答卷。

一年来,荆州沙市机场干部职工上下齐心、筚路蓝缕、风雨兼程,坚持党建引领,努力开拓航线,打造支线标杆。

在通航一周年之际,让我们一起见证365个日日夜夜荆州沙市机场的付出与成长——



# 主动融入发展 助力荆州振兴

## ——荆州沙市机场服务荆州经济社会发展纪实

□ 记者 刘娟 黄思明 通讯员 吴兰兰

### 党建引领 打造品质空港

“我留下来,和大家一起坚守。”  
2021年8月,面对卷土重来的疫情,荆州沙市机场启动开航投运后的首次封闭管理,守好荆州城市大门。此时,有着33年党龄的工作人员龚光耀选择坚守。  
这期间,和龚光耀一样选择坚守的,还有机场33名党员。他们值守哨卡、运送物资、开展消杀,共同守护着机场和荆州城市平安。  
疫情期间的这幅“坚守图”,成为机场党建引领打造品质空港的生动注脚。  
让“满天星”聚成“一团火”共促发展。通航后,荆州机场建设管理有限公司党委将建设期的援建党员、陪伴运行党员、职工党员全部纳入

党支部管理,建设“党委一党支部一骨干班组”的三级党建工作体系,将支部建在前沿阵地上,让党旗飘扬在防疫一线、岗位一线,实现了全年安全运营和安全飞行目标,筑牢品质空港的安全底线。  
训练场上,机场消防战斗员开展航空器灭火实战演练;技能大赛上,安检员进行旅客安检技能大比武;办公室里,场务部门学习航后安全检查新技巧……  
公司党委书记、董事长左小平说,党建品牌创建要落地生根,就必须结合业务,激励全员提能力,做好“党建+业务”结合文章。  
结合主题党日活动,荆州沙市机场制订了

“每天一练、每周一考、每月一演习”的周周计划,并从党委到党支部推行开来。业务岗位上,每天都有理论测试、体能训练,强化业务知识,锻炼过硬身体素质;每周都有集中理论测试,巩固业务学习效果;每月都有专项演练、应急演练、综合演练。300多名员工业务素质不断提升,成为打造品质空港、支线标杆的硬核实力。  
品质空港,提升城市品质。  
“机场服务,让我们感受到荆州城市温度!”来荆乘机的外地旅客李媛说,第一次乘飞机不熟悉流程,一位带着党徽的工作人员全程引导,让她倍感亲切。

### 通航一周年成绩单亮眼

旅客吞吐量全国第一

开航首年,荆州沙市机场共开通广州、海口、三亚、深圳、西安、上海、贵阳、杭州、成都、北京、厦门、珠海、温州、兰州、福州、昆明、济南17个航点城市、12条航线,全年旅客吞吐量44.23万人次,在全国新通航支线机场中排名第一,凸显机场东连吴越、西通巴蜀、南及潇湘、北援中原的交通枢纽优势。

平均客座率56.6%,热门航班城市为西安、广州、深圳。  
2021年五一黄金周期间,荆州沙市机场出现12架次满座航班,这是机场首次出现大量满座航班。

服务发展积极作为

主动融入地方发展,为招商团队和来荆投资企业开通绿色通道,全年保障公务机20架次,保障通用飞机起降19660架次。

航班保障走在前列

开航首年,荆州沙市机场航班放行准点率达91.28%,在国内同类支线机场中名列前茅。

扎实开展平安民航建设,从设备投入、人员素质、流程优化等多方面努力,实现全年安全生产零事故,筑牢发展安全防线。截至2021年12月31日,机场共保障民航客货运航班4701架次。朝发夕至的黄金时段航班占比达90%以上,周计划起降航班达158架次,高峰时段平均每15分钟起降一个航班架次,航班时段优、密度高。

延伸服务品质提升

2021年1月30日通航当天,荆州沙市机场同步开通机场大巴。截至目前,荆州城区内共开通两条机场大巴运营线路,开通松滋、潜江、沙洋3个地方的定制大巴,共运营5720个班次,运输往返进出港旅客近3万人次,提供航延、疫情防控等应急保障任务37趟。

### 航线拓展 服务发展大局

航线开发,是机场发展的“生命线”。  
“城市发展的触角延伸到哪里,我们的航线就开通到哪里!”左小平说,航班航线的开通,一定要服务于荆州经济发展、招商引资、文化旅游和市民出行,这一理念已在机场形成共识。  
“首航就要开通直飞一线城市的航班航线!”左小平说,在建设之时,机场就提前谋划航线开通工作,抢抓疫后重振政策机遇,在危机中育先机,于变局中开新局,与基地航空公司紧密接洽,在通航当天就开通了直飞广州的航线。  
这条航线的开通,将荆州至广州的行程缩短至1小时45分钟,极大方便了荆州与粤港澳大湾区的经济商贸与文化交流。而广州枢纽丰

富的航线网络,也拉近了荆州与世界的距离,为荆州经济社会发展提供新引擎。  
“海口、三亚航线开通后,今年我们接待的海南游客有近万名。”荆州市一家旅行社负责人说,今年旅行社的生意更火了。  
海南是热门旅游地,而三亚更是与荆州结为友好城市。2021年2月5日、25日,荆州至海口、三亚往返航班相继开通。  
航线,成为带动两地旅游发展的桥梁。  
2021年4月中旬,荆州市分别在三亚和海口举办“感恩海南 畅游荆楚”荆州城市旅游推介会,全方位宣传荆州丰富的文化旅游资源,并推出了“荆彩海南”旅游产品。5月16日,荆州迎来首批海口至荆州的航空团游客。未来,荆州与海

口、三亚等地还将实现客源互送。  
今年春运期间,荆州沙市机场飞往深圳、广州的航班加密,并开通了深圳至荆州、北京至荆州点对点航班,满足了市民的出行需求,让大家出行更便捷。  
“每次航线开通前,机场都会和航空公司积极沟通,争取最优航班时刻。”左小平介绍,朝发夕至,是最优航班时刻。目前,机场航班90%以上航班均为黄金时段航班时刻。  
打开荆州通航航点城市图,一条条航线以荆州为中心发散开去,如同一条条空中走廊,将荆州融入一个个城市圈、经济圈。东连吴越、西通巴蜀、南接潇湘、北援中原,荆州交通枢纽优势更加凸显,为城市发展积蓄力量。

### 服务提质 壮大临空经济

“出行效率更高了!”前不久,前来荆州考察投资兴业的企业家说,在荆州沙市机场走绿色通道,有包机保障服务,畅通快捷。  
机场,是城市经济社会发展的引擎;航空运输,是城市经济社会发展竞争力的标志。荆州沙市机场围绕引擎城市经济发展做文章,主动延伸服务、拓展服务,打造城市发展动力源。  
助力荆州腾飞发展气场。2021年11月,在全市招商引资誓师大会之后,荆州沙市机场为全市招商团队和来荆投资企业人员开通绿色通道,提供高效便捷进出港服务,全年保障公务机

20架次。  
服务城市区域合作不断发力。去年12月25日,荆州沙市机场至潜江的机场大巴定制专线正式开通,荆州、潜江两地打造一小时交通圈迈出重要一步。左小平说,未来两地还将开展一系列跨区宣传营销,深度整合旅游等各类城市资源,和潜江共同谋划联合开通新航线,以荆州沙市机场为纽带,实现区域合作共赢。  
“踏上新征程,荆州沙市机场将加快开通民航货运功能,加快推进通用航空建设,加快民航事业全面发展。”左小平坚定而自豪地说,到

2025年底,荆州沙市机场将开通国内航点城市34个左右,旅客吞吐量达到150万人次,实现民航通协同、两翼齐飞!  
一座机场,腾飞一座城市。以荆州沙市机场为依托,一座空港新城呼之欲出:在沙公高速以东、鼓湖渠以南、凌云大道以西、莲花渠路以北,以荆州沙市机场为枢纽,依托“空铁公水”立体交通网,大力发展临空经济,加快集聚现代物流、智能制造等新兴产业新业态,打造经济腾飞新引擎。  
展望未来,华章待续!



开展业务技能竞赛



党员志愿者服务旅客



荆州沙市机场航点图